Matematic¢ko takmicenje ,,Kengur bez granica* 2025.
5 — 6 razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Kojim delom treba dopuniti slagalicu na slici desno?

A):gg B)§><> V)X G)><>< D)%

2. Ana je napravila zid sa slike desno, koji prikazuje 2025. godinu. Kako ¢e Bojana videti @
zid kada prede na njegovu drugu stranu?

., BHEE , PE0E  BEEE  BUOHE  BEEE

3. Aleksandar ima listi¢ podeljen na tri dela, kao na slici. Krajnji delovi imaju rupe, a
deo u sredini je popunjen brojevima. Prvo je presavio listi¢ tako da je krajnji desni deo
prekrio sredisnji deo i ostali su vidljivi brojevi 2, 3,5 u 6. Nakon toga je presavio listi¢
tako da je krajnji levi deo prekrio druga dva dela. Koliki je zbir brojeva koji su ostali
vidljivi nakon toga?

A) 10 B) 12 V) 14 G)9 D) 8
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4. Kocka bele boje je ukraSena tako Sto su na nju zalepljeni sivo obojeni kvadratni papirici.
Nakon lepljenja, sve strane kocke izgledaju isto. Koliko je ukupno papiri¢a zalepljeno na kocku? @
A) 30 B) 18 V) 16 G) 15 D) 14 -
5. Dijagramom na slici desno prikazani su skupovi uc¢enika koji vole da u¢e matematiku,

fiziku i srpski jezik. Kao $to se moZe uo¢iti, neki ucenici vole da uce vise od jednog

predmeta. Dva ucenika vole da u¢e matematiku i fiziku. Koliko u¢enika voli da uci srpski o, "

jezik? NI
A) 3 B) 4 V)5 G)6 D) 7 10

A
6. Posuda A sadrzi 10 litara vode. Svih 5 Cepova sa donje strane posude su

istovremeno skinuti. Koliko vode ¢e iste¢i u posudu B? L‘ ’—l
A) 3 litra B) 4 litra V) 5 litara G) 6 litara D) 8 litara ’_\‘B—,

7. Teodora rotira predmet koji je podeljen na 6 polja oko njegovog centra. Kada
jednom rotira, predmet se okrece za jedno polje u smeru kretanja kazaljke na satu. Prva % -> @

rotacija je prikazana na slici desno. U kom poloZaju se predmet nalazi, ako ga je
Teodora rotirala 8 puta?

% D e %

vear; 3 7y
ki
8. Jedan restoran u ponudi ima burgere ¢iji su nazivi i cene ispisani na tabli. Neki brojevi Pl
su slucajno obrisani. Znamo da su burgeri poredani po ceni, od najjeftinijeg do najskupljeg. iz
Koji od slede¢ih brojeva predstavlja cenu jednog od burgera?
A) 4,10 B) 5,50 V) 5,60 G) 6,30 D) 6,60

9. Orman za knjige sastoji se iz 3 police. Na gornjoj polici je 17 knjiga, na srednjoj polici je 15 i na donjoj
polici je 7 knjiga. Zelimo da premestimo neke knjige tako da na svim policama bude isti broj knjiga, pri
¢emu premestamo najmanji moguci broj knjiga. Koliko najmanje knjiga najpre treba premestiti sa srednje
na donju policu?

A) 1l B) 2 V)3 G)4 D) 5

5-6. razred Drustvo matematicara Srbije 1



10. Sestoro dece je udestvovalo u trci. Poznato je slede¢e: Nevena je zavrsila na treéem mestu; Nenad je
zavrsio kao Sesti, odmah iza Emilije; Marina je zavrsila izmedu Nevene i Emilije; Dijana je pretekla Marka
neposredno ispred cilja. Ko je pobedio?

A) Nevena B) Marko V) Dijana G) Emilija D) Marina
Zadaci koji vrede 4 poena

11. Tri kornjace ucestvuju u trei na stazi koja je duga 10 km. Sve kornjace se krecu konstantnim brzinama.

. .y . . o1 . . o1 o, .
Kada je prva kornjaca zavrsila trku, druga je presla ; staze, dok je treca presla - staze. Koliko ¢e treca
kornjaca biti udaljena od cilja u trenutku kada druga kornjaca zavrsi trku?

A) 1km B) 2 km V) 3 km G) 4km D) 5 km
12. Vera je napravila kulu slaganjem kocki. Svaku kocku sa znakom pitanja potrebno je da zameni 1:
drugom kockom tako da je broj upisan na svakoj kocki za 2 ili vise ve¢i od broja upisanog na kocki [T
ispod nje. Na koliko razli¢itih nacina Vera moze zameniti date dve kocke? 6
A) 3 B) 4 V)5 G)6 D) 7 ‘1*

13. Na slici desno prikazani su tockovi srece, oznaceni

.
brojevima od 1 do 5. Svaki tocak se okrece i podeljen je na

delove jednakih povrSina. Nagradu dobijas ukoliko se to¢ak

zaustavi tako da trougao pokazuje na tamni deo. Izborom ! L . L -
kog tocka imas najvece Sanse da osvoji§ nagradu?

A)1 B) 2 V)3 G)4 D)5

14. Koja figura se ne moze postaviti samo na belo obojena polja u kvadratu desno? Figure se
smeju rotirati.

S LFE LR B o,

15. Skolski plivacki tim se priprema za $tafetnu trku. Plivadi jedan nakon drugog plivaju istu duzinu.

Trener je Stopericom belezio vreme kada je svaki pliva¢ zavrsio svoju duzinu. Tako je dobio pet vremena
koja su prikazana na slikama. Prvom plivacu je bilo potrebno 2 minuta i 8 sekundi da zavrsi duzinu. Koji
plivac je najbrze isplivao datu duzinu?

A) prvi B) drugi V) treci G) Cetvrti

16. Kocka prikazana na slici napravljena je slaganjem manjih kocki ¢ije su ivice duzine
1cm, 2 cm ili 3 cm. U konstrukciji je koris¢ena jedna kocka duzine ivice 3 cm i Cetiri
kocke duzine ivice 2 cm. Sve preostale kocke imaju ivicu duzine 1 cm. Koliko je kocki
ivice duzine 1 cm upotrebljeno za slaganje kocke prikazane na slici?

A) 26 B) 36 V) 48 G) 66 D) nista od navedenog
17. Na svakoj kartici ispod nalaze se dva trocifrena broja, ali se preko nekih cifara razlilo mastilo, pa one
nisu vidljive. Na jednoj od kartica, zbir cifara jednog i drugog broja su jednaki. O kojoj kartici je re¢?

A)[sas ) B)[sal i 1100) vyl982 i 10§ (211 i Wl p) (777 i 208
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18. Dejan je pravio modele kvadrata koristeci sive i bele kvadratice. Unutrasnjost
kvadrata popunjavao je sivim kvadrati¢ima, a zatim ih je sa svih strana okruzivao
belim kvadrati¢ima. Na slici su prikazani modeli kvadrata sa stranicama duzine 4 1 5.

Koliko je sivih, a koliko belih kvadrati¢ca Dejan upotrebio kada je napravio kvadrat
¢ija je stranica duzine 12?

A) 81 sivii 40 belih B) 100 sivih i 44 bela V) 144 sivai 44 bela
G) 100 sivih 140 belih D) 81 sivii 63 bela

19. U svako polje mreze sa slike desno potrebno je upisati 0 ili 1, tako da zbir brojeva u svakoj ?
koloni, vrsti i u obe velike dijagonale bude 3. Jedna nula je ve¢ upisana. Koliki je zbir brojeva 0
u poljima koja su oznacena znakom pitanja?

A) 1 B) 2 V)3 G) 4 D) nije moguce odrediti

20. Svaka od cifara od 1 do 9 iskori$¢ena je tacno jednom za zapis tri trocifrena

broja. Dobijeni brojevi su, u skladu sa njihovim odnosom, nazvani ,,mali‘, 392 r‘4’5_2,_73 516
cece e . . . . . .. [994] [F9.

,,srednji“ i ,,veliki“. Na slici je prikazan jedan primer takva tri broja. Marijana mali srednji veliki

je napisala najveéi moguci ,,srednji* broj. Pavle je napisao najmanji moguci

,,Srednji broj. Kolika je razlika Marijaninog i Pavlovog ,,srednjeg® broja?

A) 642 B) 684 V) 864 G) 888 D) nista od prethodnog
Zadaci koji vrede 5 poena

21. Vestica je imala 10 jabuka, 9 banana i 6 krusaka. Jednog dana je koristeci svoju magiju pre
svaku vocku pretvorila u jednu od dve vocke drugog tipa. Na primer, svaku jabuku je ‘J&
10 9 6

pretvorila ili u bananu ili u kru§ku. Nakon toga, vestica je imala 15 jabuka, 7 banana i 3

osle
kruske. Koliko jabuka je pretvorila u banane? y 6
01
A) 3 B) 4 V)5 G)6 D) 7

22. Kvadrat sa slike ima stranicu duzine 10 cm. Uspravna linija deli kvadrat na dva podudarna
pravougaonika. Kolika je povrSina sivo obojenog dela kvadrata?

A) 12,5cm? B) 25 cm? V) 30 cm? G) 40 cm? D) 50 cm?

23. Sas$a boji slike tako da njeni susedni delovi, odnosno delovi koji imaju zajednicku liniju,
budu obojeni razli¢itim bojama. Ve¢ je obojio sliku desno belom i sivom bojom. Za bojenje
koje od ponudenih slika mora da upotrebi vise od tri boje?

== W=
0 0
A) B) V) 6 e\ p)
24. Filip svakog utorka, cetvrtka i svake subote daje samo lazne izjave. Ostalim danima uvek govori samo
istinu. Jednog dana je Mateja imao sledeci razgovor sa Filipom.

Mateja: ,,Koji je danas dan?*

Filip: ,,Subota.*

Mateja: ,,Koji je sutra dan?*

Filip: ,,Sreda.”
Kog dana su Mateja i Filip vodili ovaj razgovor?

A) u ponedeljak  B)u utorak V) u sredu G) u Cetvrtak D) u petak

W
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25. Katarina je dva puta presavila papir, a zatim ga makazama isekla kao -
Sto je prikazano na slici desno. Koliko je parci¢a papira dobila nakon
seCenja? /

A) 2 B)3 V)4 G)5 D)6
26. Tegovi oznaceni slovima A,B,C i D @ ﬁ m ﬁ m @@ @
postavljeni su na vage kao na slici desno. ,f !f BTQ
Koji teg je najlaksi?

A) A B) B V) C G)D D) nije moguce odrediti

27. U kvadrate na slici desno treba upisati prirodne brojeve od 1 do 9, bez njihovog
ponavljanja, tako da zbir brojeva u dva susedna kvadrata bude uvek jednak broju koji
je upisan pored duzi koja spaja ta dva kvadrata. Koliki je zbir brojeva u sivo obojenim
kvadratima?

A) 16 B) 17 V) 18 G) 20 D) 21

28. Nemanja spaja tri predmeta sa slike desno. Koju od figura prikazanih ispod
Nemanja moze da dobije tim spajanjem?

A)@ B)% V)% G)@ D)%

29. Maja ima tri puta vise ¢okoladica od Milice. Ako Maja da ¢etvrtinu svojih ¢okoladica Milici i dalje ¢e
imati 6 ¢okoladica vise od Milice. Koliko je na pocetku Maja imala vise cokoladica od Milice?

A) 36 B) 30 V) 27 G) 24 D) 20
30. Jelena ima 30 jednakih flasa, pri ¢emu je 10 praznih, 10 do pola punih i 10 do vrha punih sokom. Na
koliko nacina Jelena moze podeliti sve flase na tri gomile, tako da u svakoj gomili bude isti broj flasa i ista

koli¢ina soka?

A)1l B) 2 V)3 G)4 D) 5

Zadaci: ,,Kangaroo Meeting 2024, Santos, Brazil
Organizator takmicenja: DruStvo matematicara Srbije
Prevod: Marko Dabié, doc. dr Aleksandar Milenkovic¢
Recezent: prof. dr Zoran Kadelburg
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